

- Анотације српско-црногорских стандарда
- Анотације техничких прописа
- Позив за предлагање стручњака за чланове комисија за стандарде
- Предлози за преиспитивање српско–црногорских стандарда
- Објављени српско–црногорски стандарди
- Објављени технички прописи
- Актуелности

SCS информације излазе једанпут месечно.

Издаје и штампа: **Завод за стандардизацију**, Београд

АНОТАЦИЈЕ СРПСКО-ЦРНОГОРСКИХ СТАНДАРДА

Комисије за стандарде, као стручна радна тела, припремиле су следеће нацрте српско-црногорских стандарда.

ГРУПА ЗА РУДАРСТВО И МЕТАЛУРГИЈУ

А. Из области сигурног чувања новца, вредности и носилаца података

SCS EN 1047-2 Јединице за сигурно чување — Класификација и методе испитивања на ватроотпорност — Део 2: Просторије и контејнери за податке

Апстракт: Овај стандард специфицира захтеве за ватроотпорност просторија и контејнера за податке. Он обухвата методу испитивања за одређивање способности просторија и контејнера за податке, заштиту садржаја који су осетљиви на температуру и влажност и системе хардвера у вези са њим, утицај пожара ван просторије и контејнера за податке. Метода испитивања за мерење отпорности на удар контејнера и неких просторија за податке такође је специфицирана.

ГРУПА ЗА МАШИНСТВО

А. Из области индустријских и даљинских цевовода

SCS EN 13480-5 Индустријски метални цевоводи — Део 5: Контролисање и испитивање

Апстракт: Овај стандард утврђује захтеве за контролисање и испитивање индустријских цевовода дефинисаних према JUS EN 13480-1 које треба завршити на појединачним кратким комадима цеви или цевоводним системима, укључујући ослонце, и који морају да буду пројектовани према JUS EN 13480-3 и израђени и монтирани према JUS EN 13480-4.

Б. Из области санитарне арматуре

SCS EN 200 Санитарне арматуре — Испусни вентили и батерије — Опште техничке спецификације

Апстракт: Овај стандард утврђује предмет примене стојећих вентила зидних испусних вентила, стојећих батерија са једним или више отвора који се уграђују у системе за снабдевање водом типова 1 и 2. Такође, овај стандард утврђује мере, захтеве за заптивеност, чврстоћу под унутрашњим притиском, хидрауличне карактеристике и тројну чврстоћу, као и акустичне карактеристике испитних вентила и батерија нзивног пречника $\frac{1}{2}$ и $\frac{3}{4}$. Стандард утврђује поступке испитивања.

SCS EN 246

Санитарне арматуре — Општи захтеви за регулаторе млаза

Апстракт: Овај стандард утврђује мерне, механичке, хидрауличне и акустичке карактеристике које регулатори млаза морају задовољити. Такође утврђује поступке за испитивање горе наведених карактеристика. Стандард се примењује на регулаторе млаза који се уграђују у санитарне арматуре у тоалетима, перионицама и кухињама.

SCS EN 817

Санитарне арматуре — Механички мешачи (PN 10) — Опште техничке спецификације

Апстракт: Овај стандард утврђује мере, захтеве за заптивеност, механичке и хидрауличке особине, механичко хабање и акустичке особине које механички мешачи морају да задовоље, као и поступке испитивања. Стандард се односи на механичке мешаче за опремање санитарних уређаја инсталираних у просторијама за одржавање хигијене (тоалети, купатила) и у кухињама.

ГРУПА ЗА ХЕМИЈУ И ХЕМИЈСКУ ТЕХНОЛОГИЈУ

А. Из области хемијских производа

SCS H.G2.099/1

Таблете и пелете натријум–хлорида за припрему воде помоћу јоноизмењивачких смола — Технички услови — Измене и допуне

Апстракт: Стандардом се дефинишу одређене физичке особине таблета и пелета натријум–хлорида, као и начин обележавања, етикетирања и паковања.

ГРУПА ЗА ГРАЂЕВИНАРСТВО

А. Из области природног камена

SCS EN 12670 Природни камен — Терминологија

Апстракт: Овим европским стандардом утврђује се пропоручена терминологија која садржи и научне и техничке термине, методе испитивања, производе, и класификацију природног камена.

ГРУПА ЗА СИСТЕМЕ УПРАВЉАЊА КВАЛИТЕТОМ И УПРАВЉАЊА ЗАШТИТОМ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ

А. Из области групе за системе менаџмента и оцењивање усаглашености

SCS ISO 14971 Медицински уређаји — Примена менаџмента ризиком на медицинске уређаје

Апстракт: Овај међународни стандард утврђује поступак на основу којег произвођач може да идентификује потенцијалне опасности повезане са медицинским уређајима и њиховом додатном опремом, укључујући медицинске уређаје за INVITRO дијагностику, да оцени и вреднује ризик, управља ризиком и прати ефекте управљања.

SCS ISO 15189 Медицинске лабораторије — Посебни захтеви за квалитет и компетентност

Апстракт: Овај међународни стандард утврђује захтеве за квалитет и компетентност који се посебно односе на медицинске лабораторије и заснива се на ISO/IEC 17025 и ISO 9001.

SCS ISO/TR 22869 Медицинске лабораторије — Упутство за примену ISO 15189:2003 у лабораторијама

Апстракт: Овај технички извештај даје упутство медицинским лабораторијама описујући како медицинска лабораторија може да примени систем квалитета да би задовољила специфичне техничке захтеве и захтеве за менаџмент квалитетом и за компетентност садржане у ISO 15189:2003. Тела која раде на признавању компетентности медицинских лабораторија могу да употребљавају овај технички извештај као основу за помоћ лабораторијама у успостављању система

квалитета да би испуниле националне захтеве и, истовремено, да би се прилагодиле одговарајућим међународним стандардима.

SCS ISO/IEC
UPUTSTVO 2

Стандардизација и сродне активности — Општи речник

Апстракт: Ово упутство даје опште термине и дефиниције у области стандардизације и сродних активности. Намера Упутства је да допринесе узајамном разумевању између чланица ISO-а и IEC-а и различитих владиних и невладиних организација које се баве стандардизацијом на међународном, регионалном и националним нивоима. Такође је предвиђено да се користи као полазни материјал за образовање и упућивање и у краткој форми износи теоријске и практичне принципе стандардизације, сертификације и акредитације лабораторија.

Нацрти српско-црногорских стандарда могу се набавити у Заводу за стандардизацију, Београд, Стевана Бракуса 2. Своје примедбе и предлоге у вези са нацртима можете доставити Заводу за стандардизацију у року од 60 дана од дана објављивања ове информације (закључно са 2006-05-31).

**ПОЗИВ ЗА ПРЕДЛАГАЊЕ СТРУЧЊАКА ЗА ЧЛАНОВЕ
КОМИСИЈА ЗА СТАНДАРДЕ**

На основу члана 5. Уредбе о начину израде, утврђивања и доношења стандарда ("Службени лист СРЈ", бр. 4/97) моле се заинтересована предузећа и друге организације и заједнице, организације потрошача и корисника услуга да у циљу припремања предлога српско-црногорских стандарда предложе Заводу за стандардизацију, одговарајућој групи, Београд, Стевана Бракуса 2, своје стручњаке за учешће у раду следећих комисија:

**ГРУПА ЗА ЗА ПОЉОПРИВРЕДУ, ПРЕХРАМБЕНУ ИНДУСТРИЈУ, ДРВНУ
ИНДУСТРИЈУ И ШУМАРСТВО,**

**Комисија за стандарде из области шећера, производа од шећера,
скроба, Е-034-М**

Образује се Комисија за израду стандарда из области шећера, производа од шећера, скроба, Завода за стандардизацију.

Предмет рада ове комисије је припрема стандарда из области производа од шећера, односно меласе шећерне репе, са становишта метода испитивања и проверавања квалитета меласе.

Комисија прати рад националних стандардизација из области производа од шећера.

Комисија ради по Упутству о начину образовања и рада комисије за стандарде.

Трошкове доласка чланова Комисије (пут, смештај) сносе радне организације које их делегирају.

Позивају се заинтересовани да своје пријаве доставе Заводу за стандардизацију, Групи за пољопривреду, прехранбену индустрију, дрвну индустрију и шумарство, у року од 30 дана од дана објављивања овог позива. Особа за контакт је Нада Андрић, тел. 35-41-262 лок. 166.

ГРУПА ЗА САОБРАЋАЈ, ВОЗИЛА И МЕХАНИЗАЦИЈУ

Комисија за стандарде из области возила за унутрашњи транспорт

Образује/обнавља се Комисија за израду и доношење стандарда из области возила за унутрашњи транспорт, KS Z110, Завода за стандардизацију.

Предмет рада ове комисије је припрема стандарда из области возила за унутрашњи транспорт (виљушкара са одређеним дохватом, самоходних возила, возила са ручним управљањем, свих типова точкова и точкића, искључујући она са пнеуматичима и точкове са пуним гумама и напацима за пнеуматике) са становишта терминологије и дефиниција, захтева за безбедност, пројектовања и конструкције, техничких захтева и метода испитивања, као и руковања и одржавања.

Комисија прати рад Техничког комитета ISO/TC 110, *Industrial trucks* Међународне организације за стандардизацију и Техничког комитета CEN/TC 150, *Industrial trucks - Safety* Европског комитета за стандардизацију.

Комисија ради по Упутству о начину образовања и рада комисија за стандарде.

Трошкове доласка чланова на састанке Комисије (пут, смештај) носе радне организације које их делегирају.

Позивају се заинтересовани за рад у Комисији да своје пријаве доставе Заводу за стандардизацију, Групи за саобраћај, возила и механизацију, у року од 15 дана од дана објављивања овог позива. Особа за контакт је Радиша Кнежевић, тел 35-41-263, лок. 172.

Комисија за стандарде из области мотора са унутрашњим сагоревањем

Образује/обнавља се Комисија за израду и доношење стандарда из области мотора са унутрашњим сагоревањем, KS M070, Завода за стандардизацију.

Предмет рада ове комисије је припрема стандарда из области клипних и ротационих мотора са унутрашњим сагоревањем са становишта терминологије и дефиниција, перформанси и испитивања, као и специјалних

захтева, узимајући у обзир однос између мотора и машине и утицај околине.

Комисија прати рад Техничког комитета ISO/TC 70, *Internal combustion engines* Међународне организације за стандардизацију и Техничког комитета CEN/TC 270, *Internal combustion engines* Европског комитета за стандардизацију.

Комисија ради по Упутству о начину образовања и рада комисија за стандарде.

Трошкове доласка чланова на састанке Комисије (пут, смештај) сnose радне организације које их делегирају.

Позивају се заинтересовани за рад у Комисији да своје пријаве доставе Заводу за стандардизацију, Групи за саобраћај, возила и механизацију, у року од 15 дана од дана објављивања овог позива. Особа за контакт је Радиша Кнежевић, тел 35-41-263, лок. 172.

ОБЈАВЉЕНИ СРПСКО-ЦРНОГОРСКИ СТАНДАРДИ

Ознака SCS/год.	Сл. лист	Бр. страна	Назив
ГРАНА А ОСНОВНИ И ОПШТИ			
Главна група А.С			Терминологија. Документација. Библио-текарство
JUS ISO 5127 2005	54/05	156	Информације и документација — Терми- нолошки речник (А.С1) (Идентичан са ISO 5127:2001)
ГРАНА Е ПОЉОПРИВРЕДА, ПРЕХРАМБЕНА И ДУВАНСКА ИНДУСТРИЈА			
Главна група Е.К			Биљна и животињска уља и масти
JUS ISO 15305 2005	2/06	11	Уља и масти биљног и животињског порекла — Одређивање боје по Ловибонду (Е.К8) (Идентичан са ISO 15305:1998)
ГРАНА F ТЕКСТИЛНА И ОДЕВНА			
Главна група F.S			Испитивање текстилног материјала
JUS EN ISO 6330 2005	2/06	20	Текстил — Поступци прања и сушења у домаћинству за потребе испитивања текстила (F.S2) (Идентичан са EN ISO 6330:2000)
JUS ISO 15487 2005	2/06	12	Текстил — Метода за оцењивање изгледа одеће и других финалних текстилних производа после прања и сушења у домаћинству (F.S2) (Идентичан са ISO 15487:1999)

**ГРАНА G
ИНДУСТРИЈА КОЖЕ, ГУМЕ И
ПЛАСТИЧНИХ МАСА**

Главна група G.D

**Производи од гуме и пластичних маса
за широку потрошњу**

JUS ISO 9407 2005	2/06	5	Величине обуће — Мондопоинт систем величина и означавање (G.D1) (Идентичан са ISO 9407:1991)
----------------------	------	---	--

**ГРАНА Z
СТАНДАРДИ КОЈИ НЕ УЛАЗЕ НИ У
ЈЕДНУ ПОСЕБНУ ГРУПУ
СТАНДАРДИЗАЦИЈЕ**

Главна група Z.T

Отпад

JUS EN 13428 2005	2/06	29	Амбалажа — Специфични захтеви за израду и састав — Спречавање настаја- ња отпада смањеном употребом сировина (Z.T1) (Идентичан са EN 13428:2004)
JUS EN 13429 2005	2/06	22	Амбалажа — Поновна употреба (Z.T1) (Идентичан са EN 13429:2004)
JUS EN 12176 2005	2/06	13	Карактеризација муља — Одређивање pH-вредности (Z.T8) (Идентичан са EN 12176:1998)
JUS EN 13431 2005	2/06	13	Амбалажа — Захтеви за амбалажу која је поновно искористива у облику енер- гије, укључујући спецификацију минимал- не доње топлотне вредности (Z.T8) (Идентичан са EN 13431:2004)

Завод за стандардизацију издаје информативно гласило SCS информације, које доставља корисницима, по један примерак бесплатно. Молимо вас да ваше сараднике на адекватан начин обавестите о свим активностима које ово гласило објављује, а посебно чланове комисија Завода из ваше организације.

YU ISSN 0353-8524

Завод за стандардизацију

Београд, Стевана Бракуса 2, пошт. фах бр. 2105

Телефон: 35-41-256

Телефакс: (011) 35-41-257

E-mail: jus1@jus.org.yu

www.jus.org.yu

Стандардотека Завода за стандардизацију

Стевана Бракуса 2

Телефон: 25-47-293

Продаја српско-црногорских стандарда

Телефон: 25-47-496
